



呼伦贝尔市元旦假期社会治安大局平稳有序

本报讯(记者 金丽 通讯员 张丛莹 张轩)岁末更替,守护依旧。2026年元旦假期,呼伦贝尔市各级公安机关以最高标准、最严要求落实安保维稳各项工作,通过科学布防、精准管控、暖心服务,全力确保辖区治安平稳、交通有序。

针对假期人流车流密集等特点,呼伦贝尔市各级公安机关科学优化警力配置,持续加强巡逻值守与秩序维护,累计出动

警力5640人次、警车2298辆次,确保在商圈、景区等重点区域“见警察、见警灯、见警车”;紧盯隐患排查、秩序维护、交通疏导、应急处置等重点环节,切实加强大型活动安全管理,督促指导属地和责任单位抓实安全防范和隐患排查;通过开展“地毯式”排查,紧盯宾馆、娱乐场所等重点区域消防安全与监控设施,建立起“隐患清单+整改台账”销号管理机制,做到排查不留死角、整改不留盲区,严防公共安全事故,切实筑牢安全防线。

同时,全市各级公安机关全面加强节日期间各类公共安全隐患排查整治,提前研判节日期间道路交通流量、交通事故规律,引导群众合理规划出行路线;加强城区重点路段、重点时段的交通指挥疏导,全力预防和减少道路拥堵情况,确保节日期间全市各条道路安全、畅通。

厘清责任明是非 定分止争解民忧

本报讯(记者 李亮 通讯员 牛钰龙)近日,鄂尔多斯市东胜区道路交通事故纠纷人民调解委员会(以下简称“东胜区交调委”)高效化解一起重大道路交通事故赔偿纠纷。

该起事故中,电动自行车驾驶人李某某经抢救无效死亡,双方就赔偿事宜争执不下,为此,东胜区交调委迅速启动“快调”机制,全面调取了事故认定书、病历资料、保险单据等关键证据,依法对医疗费、丧葬费、死亡赔偿金等各项损失进行精准核算,并与承保保险公司对接,厘清理赔范围与额度。

调解过程中,调解人员采取“背对背”疏导与“面对面”协商相结合的方式,一方面向肇事方释法明理,明确责任担当;另一方面耐心安抚死者家属情绪,引导其理性维权。经过多轮沟通劝导,双方最终达成一致意见。协议签订后,交调委工作人员现场进行了司法确认指导,并安排专人全程跟进赔付进度,确保赔偿款按时足额到位。



呼和浩特讯 2025年12月31日晚,超22万人次市民游客在玉泉区奔赴一场“古韵新潮”的跨年之约。为守护这份独有的热闹与温情,呼和浩特市公安局玉泉区分局以坚守为砖,以精细防控为梁,在现代商圈与历史街区之间,架起了一座坚实而温暖的平安“金桥”。

在这场平安守护中,该分局精准锚定“双中心”布局,全力织密织牢全域平安守护网:塞上老街区域以通顺街

警蓝映双景 平安架“金桥”

派出所暖旅警务室为核心,整合文旅、市场监管等多方力量,为市民游客提供一站式服务;万象城商圈则与商场物业深度协作,建立“一分钟响应”快速处置机制,确保各类突发情况第一时间得到妥善处理。空中,警用无人机穿梭巡防,实时传回人流与点位数据;地面,跨部门应急联动指挥部高效运转,统筹调度各方力量。空地协同、双心联动,让平安与温暖传递到市民游客跨年时光的每分、每秒。 (陈子健 张宇)

以考促学强本领 考证赋能提质效

狱警李俊廷的考证攻坚记

凌晨一点的呼和浩特第二监狱民警宿舍,一盏台灯还亮着微光。灯下,监狱医院民警李俊廷正凝神思考,笔记本上密密麻麻记满了知识点——这是他备考国家执业医师资格考试的日常,也是高墙内“以考促学、以证赋能”的生动写照。

监狱医疗工作不同于普通医院,每一次诊断、每一次处置,都直接关系到服刑人员的生命健康,更牵动着监管场所的安全稳定。“总觉得自己的专业知识还不够扎实,遇到复杂情况时心里没底。”李俊廷坦言,这份对岗位的敬畏和对责任的担当,让他下定决心报考国家执业医师资格证。但备考之路,远比他想象中更艰难——白天要完成查房、诊疗、健康档案整理等工作,常常忙得连喝水的时间都没有,只能把学习时间挤在晚上和周末。有时忙完工作回到宿舍,累得只想倒头就睡,但一想到还有那么多人等着医生守护健康,便又打起精神投入学习。

备考路上,李俊廷并非一个人在战斗。得知他要考执业医师证,监狱医院的同事们主动伸出了援手。经验丰富的老医生把自己整理归纳的重要知识点倾囊相授,并帮助他梳理难点;同事们和他组建学习小组,互相提问交流、分享刷题技巧,就连值班时遇到典型病例,大家都会喊上李俊廷一起分析处理,让他在实践中巩固理论知识。

“有一次我卡在一个知识点上,怎么都弄不明白,愁得几个晚上都没睡好。”李俊廷回忆道,同事知道后,结合自己多年的临床经验,为他深入讲解,还拿出典型病例资料做对比,让他一下子就开窍了。“那种感觉就像在黑暗里找到了光,特别温暖。”李俊廷说。

收到“国家执业医师资格考试合格”通知后,李俊廷第一时间把这个好消息告诉了同事们。“这张证书不是我一个人的,而是我们整个团队的荣誉。”他激动

地说。

如今,拥有执业医师资格证的李俊廷,在工作中更有底气了。前不久,一名服刑人员突发胸闷、呼吸困难,李俊廷凭借扎实的专业知识,快速判断出症结,及时采取了急救措施,为后续治疗争取了宝贵时间。

李俊廷的故事,是呼和浩特第二监狱“以考促学强本领、考证赋能提质效”的一个缩影。近年来,该监狱始终把民警队伍专业化建设放在重要位置,积极支持民警参加与岗位职业资格考试,让“主动钻研、争相提升”成为队伍里的新风尚。

一张小小的证书,不仅见证了一名监狱民警的成长与蜕变,更彰显了一支队伍“为党育人、为国育才”的责任与担当。他们用专业筑牢安全防线,用热爱守护生命健康,在平凡的岗位上书写着不平凡的故事。 (张耀鹏)

压实责任护春运 精准施策守安全

本报讯(记者 李谱新 通讯员 郝佐臻)1月4日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队召开2026年春运春节交通领域市级抽查现场专题部署会,对春运春节期间安全生产重大风险隐患排查整治和重大危险源提级管控工作进行全面动员部署。

会议指出,春运春节是群众集中出行的关键时段,全体干部职工要牢固树立“人民至上、生命至上”理念,扎实推进各

项安全保障工作,坚决守住辖区交通运输安全底线。

会议要求,要紧盯道路运输“两客一危”,城市客运、公路运营、工程建设、水上交通五大关键领域,严格落实“企业自查、旗区排查、市级抽查”三级工作机制,并全力做好市级抽查及自治区巡查相关工作的配合;要统筹调配执法力量与行业专家,科学组建抽查工作组,聚焦重点对象

严查各类违法违规行为,确保监管执法工作取得实效;要细化任务分工,健全信息报送与联动响应机制,严格落实隐患闭环管理要求,切实防范化解各类安全风险。



A 锡林郭勒盟消防救援支队

敲门入户送安全

锡林郭勒讯 “您好! 我们是消防宣传员,冬季天干物燥,给您送份消防安全手册,请您注意用火用电用气安全。”近日,锡林郭勒盟消防救援支队组织宣传员、消防志愿者深入辖区社区,开展“敲门入户”消防安全宣传行动,为群众送上消防安全“大礼包”。

该支队宣传人员与志愿者身着统一标识服装,穿梭于辖区大街小巷、居民楼栋,逐户敲响居民家门,边将图文并茂的消防宣传手册、安全提示卡等资料递到居民手中,边结合冬季火灾易发、多发特点,详细讲解家庭用火、用电、用气的安全注意事项。同时,宣传人员还在小区单元门口、电梯间、公告栏等醒目位置张贴消防宣传海报,通过常态化视觉提醒,让消防安全知识融入群众日常生活,真正实现“小宣传”覆盖“大群体”、产生“大效应”。

同时,宣传人员结合近期典型家庭火灾案例,生动讲解火灾危害、初期火灾扑救方法和疏散逃生技巧,帮助群众轻松理解、熟练掌握实用防火知识,切实打通消防安全宣传“最后一公里”。 (王秀荣)

B 通辽市消防救援支队

精准宣传护“重点”

通辽讯 连日来,通辽市消防救援支队在养老院、孤儿院、福利院、商场市场、医院、社区服务中心、中小学及幼儿园等重点场所,全面开展消防宣传培训教育专项行动,以精准举措筑牢“一老一小、一弱一商”场所消防安全屏障。

此次行动围绕相关场所风险特点,精准设置演练场景,通过模拟真实火灾场景,组织现场人员开展快速识别火源、正确选用消防设施,科学扑救初期火灾等技能训练,有效提升了相关人员的应急处置能力和实战水平。

其间,各地消防宣传人员同步深入重点场所,通过政策解读、案例警示、技能讲解、发放宣传资料等多种形式,向场所负责人、从业人员普及消防安全法律法规、隐患排查要点、应急疏散流程等知识,并针对老年人、未成年人等群体特点,用通俗易懂的语言详解火灾逃生技巧,营造了“人人懂安全、事事讲安全、时时抓安全”的浓厚氛围。

(郑文雅)

C 鄂尔多斯市消防救援支队

节日防火筑屏障

鄂尔多斯讯 元旦假期,鄂尔多斯市消防救援支队立足节日特点和冬季火灾防控实际,全面加强监督检查、执勤备战与宣传提示,确保了全市火灾形势整体平稳,为群众平安过节营造了安全稳定的消防环境。

该支队从部署、排查、宣传、值守四方面发力,提前召开专题部署会,结合节日人流集中、用火用电需求攀升等特点,周密制定保障方案,明确责任体系,确保措施落地;聚焦人员密集场所、餐饮场所、老旧小区等重点区域,开展拉网式排查,严查消防设施、疏散通道、电气线路等关键环节,对隐患实行“零容忍”闭环管理;创新宣传模式,组织人员深入社区、农贸市场、餐饮场所等发放宣传资料,深入讲解消防安全知识;利用显示屏、LED、短信等平台推送消防安全提示及火灾警示案例,切实提升全民自防自救能力;严格执行24小时值班备勤和领导带班制度,认真检修消防车辆装备,及时补充救援物资,并健全与公安、医疗等部门的联动机制,确保突发情况快速响应、高效处置,全力守护节日期间辖区消防安全形势稳定。

(王金梅)

内蒙古消防救援总队提示:选用节日装饰气球时,应明确气球内充装的气体种类,优先购买化学性质稳定的氦气球,切勿购买氢气球。

